Legyen adva az ABC héaromszog. Az dltalanossag megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy AC' > BC és az f., szog-
felez6hoz keressiik a megfeleld parhuzamos e egyenest. Altalaban jelslje (PQR) a P, Q, R pontok altal meghatarozott
haromszog teriiletét. Ha a szogfelez6 az AB oldalt D-ben metszi és AC = BC, akkor nyilvan a szogfelezd a megfelels
egyenes. Ha AC > CB, akkor (CBD) < (CDA) és a keresett e egyenes az AB oldalt a DA szakaszon metszi, legyen
ez az X, tovabba e és AC metszéspontja Y.
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Ugy akarjuk az XY egyenest felvenni, hogy teljesiiljon az
2(AXY) = (ABC)

egyenldség.
AX
Az ACD és AY X hasonl6 haromszogekben jeloljiikk az oldalhosszak aranyat 1D - A-val. Tovabba a szogfelezé

osztasaranyara vonatkozo ismert 0sszefiiggés szerint
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Ezt helyettesitve
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Mivel hasonl6 idomok teriiletének ardnya az oldalak aranyanak négyzetével egyenld,
(AXY) = \(ADC),
ahova A (2)-beli értékét helyettesitve

AC+CB
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Masrészt az ABC és ADC haromszogekben AB, ill. AD oldalakhoz tartozé magassag egyezik, ezért teriiletiik
ardnya az AD és AB alapok aranyéval egyenls, azaz (1) felhasznéalasaval

(ADC) AD  AC
(ABC) AB  AC+CB’




Innen (ADC) értékét (3)-ba helyettesitve és felhasznalva, hogy (ABC) = 2(AXY), kapjuk, hogy

AC+CB\*> AC AC +CB
_ 2 . — 2, 2T
(AXY) = AX <AB.AC> AC+CB(ABC) AX? - S — S 2(AXY).
Ebb6l AX-re a kdvetkezs értéket kapjuk:
AB*(AC)  [AB AC-AB _\/A_B AD
204C+CB) 2 ACc+CB \ 2 '

Leolvashatjuk az Osszefiiggés geometriai jelentését, mely szerint az AX szakasz mértani kozéparanyosa az AD és

az —-—, szakaszoknak. AX szakasz tehat konnyen szerkeszthetd pl. a derékszogi haromszogekre vonatkozd befogo

tétel segitségével (lasd az adbrat). Mindegyik szogfelez6hoz talalhato ily modon egy vele parhuzamos egyenes, amely a
haromszog teriiletét felezi.



